

# **БЪЛГАРСКИ АРХИТЕКТУРНИ НАГРАДИ**

Организатор:

КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В БЪЛГАРИЯ

## **Регламент за участие и оценяване**

### **I. Цел на конкурса и условия за участие**

„Български архитектурни награди“ е най-значимият професионален и некомерсиален архитектурен конкурс, който отличава добрите практики и качествените произведения на архитектурното изкуство у нас без значение на техния бюджет, размер или функция. Конкурсът има за цел да популяризира най-стойностните реализирани архитектурни проекти, като отличи техните автори – архитектите и уникалността на идеята им с акцент върху качеството на архитектурата, естетиката и използваните иновации. В допълнение на това са оригиналност на концепцията и устойчивост на съответния проект за подобряване качеството на живот. Проектите трябва да стимулират развитието на социалния, културния и икономическия живот на местните общности, като допринасят за оформянето на съвременната визия на българските градове.

### **II. Условия за участие**

В конкурса „Български архитектурни награди 2024“ могат да участват архитекти с членство в КАБ с пълна или ограничена проектантска правоспособност, самостоятелно и под формата на проектантски екип. Проектите на участниците трябва да са реализирани в периода от септември 2021 г. до септември 2024 година. Това могат да бъдат нови сгради без ограничение в площта, обема и функцията, реконструкции, модернизации и адаптации на стари сгради, интериори, градски пространства. Строители, предприемачи, инвеститори, собственици или ползватели на сграда могат да участват в конкурса с проект, който е представен от името на неговия автор – съответният архитект или проектантско бюро.

В конкурса „Български архитектурни награди 2024“ е възможно участието на проекти, които все още не са напълно завършени в

определения срок, но са в довършителен етап на строителството и се намират непосредствено преди въвеждане в експлоатация. Няма ограничение за броя участващи проекти на един архитект.

### **III. Необходими документи**

Подаването на кандидатурите става само по електронен път – чрез регистрация на сайта на “Български архитектурни награди”, както и чрез изпращане по електронната поща на адрес: [baa@kab.bg](mailto:baa@kab.bg)

Не е необходимо да се отпечатват и изпращат на организатора в хартиен формат.

**ЗА УЧАСТИЕ СЕ ИЗИСКВАТ СЛЕДНИТЕ ДОКУМЕНТИ В ЦИФРОВ ФОРМАТ:**

- ◆ Материали за предаване до 5ти септември 2024
- ◆ Презентационни табла - 3 бр.. Формат PDF, A2, 300 dpi, до 15MB/табло
- ◆ Снимки и скици на обекта, невключени в таблата - 10 бр..Формат JPG, минимална резолюция 1000px x 1000px
- ◆ Описание на проекта на български и английски език в 4 раздела: Първоначално състояние на терена; Цел на проекта; Същност на проекта; Въздействие за промяна на околното пространство.

### **IV. Етапи на провеждане**

Първият етап на журиране обхваща процес на подбор от двете журита в Категория Нови проекти и Категория Опазване на културно историческото наследство. Журитата оценяват подадените проекти въз основа на публикуваните оценъчни критерии и номинират по 15 проекта финалисти от двете категории. Ако за някоя от категориите подадените проекти са по-малко от 15, не се извършва предварителен подбор.

Вторият етап на журиране включва представяне от проектанта или проектантския колектив на номинираните проекти от двете категории пред отделните журита. Презентациите са в рамките до 15 минути.

В заключителната фаза журитата определят носителите на Голямата награда, както и четири Специални награди за категория Нови проекти, а за категория Опазване на културно историческото наследство – две. За Категория Нови проекти журито е международно, а за Категория Опазване на културно историческото наследство журито включва само изтъкнати български експерти.

## V. Журиране и оценка на подадените кандидатури

### КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ

Нови Проекти		Опазване на културно историческото наследство	
ПРЕДИМСТВА НА ПРОЕКТА ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА ОБИТАТЕЛИТЕ, ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЗАОБИКАЛЯЩАТА ГО СРЕДА ВКЛЮЧИТЕЛНО ВЪЗМОЖНОСТТА ЗА ПРИОБЩАВАНЕ НА ХОРАТА	20%	СТЕПЕН НА СЪХРАНЕНИЕ НА ПАМЕТНИКА В ОРИГИНАЛНИЯ МУ ВИД	25%
АРХИТЕКТУРНИ КАЧЕСТВА НА ПРОЕКТА (НА ВЪТРЕШНИТЕ И ВЪНШНИТЕ ПРОСТРАНСТВА НА СГРАДАТА, ИЗПОЛЗВАНИТЕ МАТЕРИАЛИ И РОЛЯТА, КОЯТО СВЕТИНАТА ИГРАЕ В ПРОЕКТА)	25%	КАЧЕСТВО НА РЕСТАВРАЦИЯТА И КОНСЕРВАЦИЯ НА ПАМЕТНИКА И ХУДОЖЕСТВЕНА СТОЙНОСТ НА НОВИТЕ АРХИТЕКТУРНИ НАМЕСИ.	25%

Нови Проекти		Опазване на културно историческото наследство	
ИНОВАЦИИ, ПРИЛОЖЕНИ В ПРОЕКТА И КАК ТЕ СА ПОВЛИЯЛИ НА АРХИТЕКТУРАТА ОТНОШЕНИЕ КЪМ КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ /ЕНЕРГИЙНИ, ВЪГЛЕРОДНИ И ЕКОЛОГИЧНИ ВЪЗДЕЙСТВИЯ И ОПТИМИЗИРАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ/: КАТО НИВО НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ МАТЕРИАЛИ ОТНОСНО НУЛЕВО ИЛИ НИСКО ВЪГЛЕРОДНО СЪДЪРЖАНИЕ, РЕЦИКЛИРАНИ ИЛИ РЕГЕНЕРИРАНИ МАТЕРИАЛИ, МЕСТНИ ПРИРОДНИ ПРОДУКТИ. ОПТИМИЗИРАНА СТРУКТУРА И ИЗПОЛЗВАНЕ НА ПРОСТРАНСТВОТО.	25%	УСТОЙЧИВОСТ И ДОБАВЕНА СТОЙНОСТ НА СЪВРЕМЕННАТА ФУНКЦИЯ	25%
ЯСНОТА НА ОРГАНИЗАЦИЯТА ОТ ОСНОВНАТА ПЛАНИРОВКА ДО ЗАВЪРШВАНЕТО НА ПРОЕКТА -РАЗПРЕДЕЛЕНИЯ, ФУНКЦИЯ, ОБЕМ	15%	ЗНАЧЕНИЕ ЗА ОБЩЕСТВОТО - СТИМУЛИРАНЕ НА СОЦИАЛНИЯ, КУЛТУРНИЯ И ИКОНОМИЧЕСКИЯ ЖИВОТ НА МЕСТНИТЕ ОБЩНОСТИ	25%
ЯСНО ПРЕДСТАВЕНИ КОНЦЕПЦИИ, ЗАЛОЖЕНИ ПРИ ПЛАНИРАНЕ И ВОДЕЩИТЕ ЦЕЛИ НА ПРОЕКТА	15%		

## VI. Награди

Носителят на приз „Български архитектурни награди 2024“ в категория Нови проекти и в категория Опазване на Културно историческото наследство ще получи специално изработена статуетка и грамота, придружена от сертификат с рецензии от съответното жури. Носителите на специалните награди в двете категории ще бъдат наградени със статуетка и грамота, придружена със сертификат с рецензии на съответното жури.

## VII. Популяризиране на кандидатурите

Популяризирането ще бъде на национално и международно ниво чрез:

- ◆ Сайта на Камарата на архитектите в България <https://kab.bg>;

- ◆ Представяне и архивиране на проекта в специална онлайн платформа за националните архитектурни награди - подадените материали ще се публикуват;
- ◆ Представяне на проекта и авторския му екип пред журито и обществеността в рамките на Международен архитектурен и инженерен форум SHARE София 2024;
- ◆ Представяне чрез медийните партньори;
- ◆ Възможност за участия на авторите на проекти като лектори в международните архитектурни и инженерни конференции SHARE в Румъния, Полша, България, Македония и Унгария и др.